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tervezetét, tevékeny részt, véve a vendéglősök kiállítási pavil­
onjának rendezésében is.

Lelkes híve, áldozatkész harcosa volt mindazon intéz­
ményeknek, melyekhez a vendéglősök erkölcsi és anyagi 
érdekei fűződtek, melyek a vendóglősipar társadalmi tekinté­
lyének emelése coljából létesültek. Érdemeit a király a koronás­
arany érdemkereszt adományozásával jutalmazta meg.

így gazdag és drága örökséget liagyott iparunkra. Örö­
kébe és nyomdokába egyetlen leányának Mariannenek 
férje : Gliick Erős János lépett."

A szakoktatási ügy alapját, melyen tovább építve később 
egyik legérdemesebb tanítványa, eszméinek leghiibb letétemé­
nyese Gliick Frigyes a vendéglősipari szakoktatásnak való­
ságos apostolává vált, Stádler Károly az 1885. évi országos 
magyar vendéglős-kongresszuson vetette meg, midőn a magyar 
vendéglősök létesítendő országos szövetségének első ügyosztá­
lyává a tauoneügyi szakosztályt tette. Ugyanakkor tehát, midőn 
tervezetében a nyugdíjügyi szakosztályban a szállodások, ven­
déglősök, kávésok, pincérek és kávéssegedek országos nyug- 
dijegyesiilétének provideállt, melyet Bokros Károly létesített 
s melynek elnöki székét legelőször Stádler Károly foglalta el. 
A budapesti vendéglősök szakirányú iskolájának létesítése és 
később a szakoktatás országos szervezése, nemkülönben a 
nyugdíjintézménynek országos jelleggel létesítése épp úgy he­
lyet találtak Stádler szövetségtervezetében, mint akár a munka­
közvetítés országos rendezése a közvetitésiigyi szakosztályban, 
vagy a vendéglősiparral kapcsolatos köz- és nemzetgazdasági 
érdekek megvalósítása az idegenforgalmi szakosztályban.

Stádler Károly mélyjárásu gondolkozásának, nagyratörő 
kulturális törekvéseinek, páratlan emberszeretetének és minden­
ben egyforma igazságérzésének talán éppen a szövetség létesí­
tése céljából készített tervezete a legjobb és a legbeszédesebb 
bizonyítéka, mert e tervezet amíg egyrészt a vendéglősipari 
alkalmazottak szellemi, erkölcsi és gazdasági érdekeinek bizto­
sítására volt irányítva, addig másrészt magukat a munkaadó­
kat minél szorosabb összeköttetésbe igyekezett hozni a nemzeti 
gazdasági élet mindama megnyilvánulásaival, amelyekben ipa­
runk részére bizonyos szerepkör biztosítható volt.

Ez a cél vezette akkor, midőn elsősorban a tauoneügyi 
szakosztály intézményei által az ifjabb generátiót hazafias, 
szakképzett és modern szellemben igyekezett nevelni, arra 
törekedvén, hogy a munkaadók és munkások közti jog­
viszony szabályozása révén a főnök és alkalmazottai között 
szorosabb viszonyt teremtsen; ez a cél lebegett előtte amidőn 

jóval megelőzve más iparágakat, sőt az ország törvényhozását 
is — példát statuált arra, miként kell — egy nyugdíjintézmény 
társadalmi utón létesítése által — egyrészt a munkások részére a 
keresett és munkaképtelenség esetére a legnélkülözhetlenebb 
létminiumot biztosítani, másrészt a sors csapásai által üldözött 
munkaadót a koldusbot ellen megvédeni ; ugyanez a humánus, 
a munkaadó és a munkás anyagi érdekeit egyaránt, védő törek­
vés lelkesítette, midőn megint csak évtizedekkel megelőzve 
korát a munkaközvetítés országos szervezésére törekedett, egy­
részt, hogy a munkásokat a közvetítés igaztalan adója alól 
felmentse, másrészt, hogy az ipart magát mogfelelő és kívá­
natos munkaerővel láthassa el.

Nagyratörő lelke, kimerithetlen alkotásvágya azonban ki- 
kivankozott az ipara által sziikreszabott korlátok közül és 
miután, •— hogy úgy mondjuk, — megállapította, meghatározta 
a belterjes munka és fejlesztés évtizedekre szóló programmját, 
keres ve-korcste ama relációkat, amelyek arra hivatvák, hogy 
a többi iparágakkal teljesen egyenrangúvá tett szállodás és 
vendeglősipart a nemzet gazdasági életének részesévé tegyék 
a bel- és külföldi idegenforgalom lebonyolításában birt szerep­
körénél fogva. Élete utolsó éveiben is még mindig törthetlen 
kedvvel dolgozott e kedvenc eszméje megvalósításán és hogy 
azt teljes mérvben nem érhette meg. nem rajta, nem az O 
munkabírásán, liaem az egyéniségén teljesen kivid álló oko­
kon és valjuk be őszintén — ipari viszonyaink fejletlen­
ségén múlt.

Az elvetett mag azonban és a pazar bőkezűséggel elhin­
tett eszmék dús gyümölcsöt termettek. Stádler Károlynak köszön­
hetjük, hogy eszméink egyik leghiibb letéteménvese. szakisko­

lánk nagynevű megalapítója Gliick Frigyes magáévá tette a 
szakoktatás ügyét és több mint egy évtizeden át lankadatlan 
ügybuzgalommal és páratlan áldozatkészséggel fáradva, szak­
iskolánk fejlesztésén és a szakoktatás országos szervezésén, 
nemcsak úttörő és ma már általánosan elfogadott munkát vég­
zett és példát adott arra, hogy az iparoktatás a szakszerű­
ségre alapítandó, hanem elérte azt is, hogy a vendéglősipari 
szakiskolák terén hazánk az egész miiveit világon az első he­
lyet foglalja el. Neki köszönhetjük, hogy budapesti ipartársu­
latunk érdemes elnöke Gundel János az országos szövetség 
eszméjét immár egy évtizede ifjúi lelkesedéssel, lankadatlan 
buzgalommal ébren tartja, fejleszti és ápolja és hogy Bokros 
Károly az országos nyugdíjegyesiilet létesítése által egy oly 
humanitárius intézményt létesített, mely a maga nemében úgy 
itthon, mint a külföldön páratlanul áll.

Az 1885-ben megkezdődött munka első ünnepnapja Stádler 
Károly huszonötéves vendéglősségének jubileuma volt. Odaadó 
ragaszkodással vették e napon körül az ünnepelt férfiút, akire 
rásugárzott a királyi kegy fénye is, az ország vendéglősei. 
Minő gondolatok és érzések rajzhattak át ennek a tetteiben 
nagyszabású, erkölcseiben oly nemesen egyszerű embernek 
lelkét, midőn visszatekintve rögös életpályájára, melyet mint 
kis vidéki vasúti vendéglős kezdett meg és mint a székes­
főváros legelső vendéglőse ért el élete delelő pontján, elvo­
nultatta lelki szemei előtt élete változatos eseményeit?

Vájjon eszébe jutott-e, minő lelkesedéssel fogadta az 
1885-ben első országos értekezletre egybegyiilt vendéglősség 
az országos szövetség megalakítására irányított nagyszabású 
tervezetét ?

Vájjon érezte-e később ama sebeket, melyeket a közjó 
érdekeiért önzetlenül és rajongva lelkesedő lánglelkén ütötték 
akkor, mikor azok ejtették el őt magát és tervezetét, akikért 
erejét, tudása legjavát áldozta fel?

S vájjon ki tudna a lélek mélységeibe tekintve számot 
adni arról a boldogságról, mely eltölthette benső érző lelkét 
akkor, mikor — több mint tizenhárom év múlva — nemcsak 
a szakoktatási ügy megteremtőjének, Gliick Frigyesnek kultu­
rális munkájában, e munka gyümölcsében: a vendéglősipari 
tanonciskolák felvirágzásában és szaporodásában gyönyörköd­
hetett, hanem — ama örökké felejthetelen emlékezetű debre­
ceni közgyűlésen, ■— mint első elnök foglalhatta el a szállo­
dások, vendéglősök, kávésok, pincérek és kávéssegédek országos 
nyugdijegyesületének elnöki székét ?

Vájjon ki tudna a szív rejtelmeiről beszélni, vájjon ki 
tudná találóan lefesteni azt az érzést, mely csak azok lelkét 
foghatja el, akik — meglátták az ígéret földjét?

A vendéglősipari történetírás feladata lesz Stádler Károly 
élete történetét, működését, eszméit, és törekvéseit az. utókor 
számára megörökíteni. Életrajzában előkelő szerep fog jutni 
annak a munkásságnak jellemzésére is, amelylyel a szak­
oktatás ügyét, mint szakiskolánk felügyelő-bizottságának egvik 
legiigybuzgóbb tagja több mint egy évtizeden keresztiif ki­
fejtett Életrajzának ez is lesz talán egyik legszebb és leg­
érdekesebb fejezete, mert a miként három évtizedet felölelő, 
fáradalmakban, tapasztalatokban bő, eredményekben gazdag 
munkásságának minden egyes terét, magasra törő ideális lelked 
sedés jellemzi, úgy a szakoktatási ügyet is, mint a vendéglős- 
ipar fejlesztésének és emelésének egyik leghat,hatósabb biztosi­
tékaként szolgálta és igyekezett a fejlődés legmagasabb fokára 
emelni.

Az esztendőt a szakiskolában ez évben végzett munkán­
kat, amelyekre az O elvesztése von süni gyászfátyolt, nem 
fejezhetjük be méltóbban, mint a reá való gyászos megemlé­
kezéssel, annak az intézetnek falai közt, amelynek alaprakó 
napszámos munkásai közt Ö volt egyike a legbuzgóbbaknak 
s amelynek felépült egyszerű falai között nemes lelke oly 
gyakiau gyönyörködött a magvető dús gyümölcsöt termő 
munkájában.

Es' ha már meg kell nyugodnunk a végzet intézkedé­
seiben és ha meg kell békülnünk azzal a keserű tudattal. 

Stádler Karoly nincs mar közöttünk, a megnyugvás
(•ízeséhez fűzzünk egy szent fogadalmat, hogy drága emlékét
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akkor adta át a felügyelő-bizottság a múlt tanév végén az 
„István-dijat nyert tanulónak, Kurz Bélának a 400 K uta­
zási ,jutalomdijat. Az ünnepi beszédet Augusztiny Oszkár tanár 
mondotta.

Á lta lá n o s  ü g y ek .
A szakirányú iskola ügyeinek gondozója a felügyelő- 

bizottság, melynek tagjai:
1. Gliick Frigyes, a Ferenc József-rend lovagja, székes- 

fővárosi bizottsági tag, örökös díszelnök.
2. Gliick E. János, elnök
3. Gundél János, a Ferenc József-rend lovagja, székes- 

fővárosi bizottsági tag, a szakiskolát fentartó ipartársulat 
elnöke.

4 Walter Károly, a szakiskola igazgatója, a bizottság 
előadó,ja.

5 Szára János, a tanári testület képviselője, a bizott­
ság jegyzője.

6. Bo/cros Károly.
7. Hámor József.
8. Jászapáti Kaszás Lajos.
9- Kommer Ferenc.

10. Malosik Antal.
11. Miiller Antal székesfőv. bizottsági tag.
12. Palkovies Ede.
13. Pelzmann Ferenc, székesfőv. bizottsági tag.
14. Petánovits József, székesfőv. bizottsági tag.

A bizottság az elmúlt tanévben 4 Ízben tartott ülést, 
mely üléseken mindannyiszor behatóan tárgyalta az iskola 
egész ügykörét, az igazgató, a tanári testület képviselőjének 
jelentése s a tanári testület tanácskozmányi jegyzőkönyveiben 
foglalt előterjesztések, valamint az iskolát látogató egyes 
bizottsági tagok referálása alapján.

A szakiskola a lefolyt évben a következő segélyekben 
részesült:

1. A magas kormány évi segélye 1000 kor.
2. A székesfőváros évi segélye 1000 kor. ; úgy ezt, 

valamint a szükséges helyiségeket, fűtést, világítást a nagy­
érdemű tanács ez évben is kegyeset megszavazta.

Fogadják az ügy és a bizottság nevében hálás köszö- 
netünket.

Ide jegyezzük még a lefolyt tanévben tett kiadások vég­
összegét, mely szintén fontos adat arra nézve, hogy a kon­
statált eredményeket mily anyagi kiadások árán értük el. A 
kiadások végösszege : 5926 K 54 fillér volt.

Budapesten. 1910 .június 5.
Szára János s. k. Gliick E. János s. k.

jegyzó. a szakiak. felügyelő-bizottságának elnöke.

Walter Károly s. k.
a szakiskola igazgatója.

A z is k o la  á lla p o ta .
A tanári testület tagjai és munkakörük.

1. Walter Károly igazgató, az orsz iparokt. tanács 
tagja, tanította az I. a), c), II. b) és III. a), b) osztályban a 
számtant, heti 8 ó., 15 év óta igazgatja ez iskolát.

2. Augusztiny Oszkár székesfőv. tanító, tanította az 
I. c) osztályban a számtant, heti 2 órában. l ’/2 év óta tanít.

3. Bencze Oszkár áll. isk tanító, tanította a francia- 
nyelvet az I. a), I b), I. c) osztályban heti 3 órában. P/2 év 
óta tanít

4. Havas István székesfővárosi polg. isk tan.,’ a II. a) 
és II. b) osztályok főnöke, tanította a számtant az I. b), a 
ÍI. a) és a magyart az I. b) osztályban, heti 6 órát, 13 év 
óta tanít.

5. Havas Mihály székesfőv. tanító, tanította a számtant 
az I. b) osztályban, heti 2 órában, 2 év óta tanít.

6. Mitrovátz Adolf szakelőadó, tanította a felszolgálást 
és illemtant a II. b) és III. b) osztályban, heti 2 óra, 10 év 
óta tanít.

7. 7)r. Szabó Viktor székesfőv. reáliskolai tanár, taní­
totta az I. a), b) és c) osztályban a német nyelvet, hét 3 ó. 
6 év óta tanít.

8. Száva János igazgató, a tanári testület képviselője 
a szakiskola felügyelő-bizottságában és egyúttal a bizottság 
jegyzője, az I a) o. főnöke, tanította az I. a), II. a), III. a) 
és III. b) osztályban a magyart és az üzleti fogalmazást, heti 
6 ő. 15 év óta tanít.

9. Török István szakelőadó, tanította a felszolgálást 
és illemtant a II. a) és III. a) osztályban, heti 2 ó. 15 év 
óta tanít.

10. Vaszkó György székesfőv. polg isk. igazgató, a III. 
a) és III. b) osztály főnöke, tanította a vegytant természet- 
tant a III. a) és III b) osztályban, heti 4 ó. 15 óv óta tanít.

11. Dr. Weninger László főreálisk. tanár, tanította a 
francianyelvet mindkét csoportnál a II. és III. osztályban, 
heti 4 ó 2 év óta tanít.

T u d n iv a ló k  a jö v ő  ta n é v re .
A jövő 1910— 1911. iskolai évre a beírás szeptember 

hó 9-én kezdődik és tart szeptember hó 16-ig, mindenkor 
délután 41/-,—ö’/a-ig

Tanköteles, tekintet nélkül korára, minden tanonc (bor­
fia, szakácsfiu, portás és szállodás).

A szeptember hó 16-ig be nem iratkozott tanoncokat a 
tanköteles tanoncok nyilvántartási lajstroma alapján, mint 
iskolakerülőket az illetékes kerületi elöljárósághoz, mint első­
fokú iparhatósághoz, a szakiskola igazgatósága haladékta­
lanul feljelenti.

A rendes előadásokat szeptember 17-én d. u. 4 és fél 
órakor kezdjük meg.

A t. főnök urak (gazdák) figyelmébe ajánljuk az 1884. 
VII. törvénycikk (ipartörvény) rendelkezéseit a tanoncok isko­
láztatására vonatkozókig, úgyszintén az 1893. évi 33574. sz. 
ministeri rendeletet is.

A jelzett törvény és ministeri rendelet értelmében a 
szakirányú iskolába, mely a kötelezett inasiskola gyanánt áll 
fenn, minden vendéglőstanoncnak járnia kell.

A t. főnök urak (gazdák) figyelmébe ajánljuk továbbá 
azt is, hogy a székesfőváros tanácsának rendeleté értelmében 
a kerületi elöljáróságok olyan vendéglőstanoncnak. aki szak­
iskolai bizonyítványt felmutatni nem tad, nem adnak munka­
könyvét.

A saját, jólfelfogott érdekükben óvakodjanak tehát a t. 
főnök urak olyan tanoncokat alkalmazni, akik nem tudják 
igazolni, hogy szakiskolába jártak, vagy járnak, mivel — ismé­
teljük — tíz ilyen fiuk munkakönyvét nem kapnak.

Budapest, 1910. évi június hó 5-én.
A Budapesti vendéglősök szakirányú tanonciskolájának 

igazgatósága: Buffer Karoly s. k.
igazgató.

Ipartá rsu la ti ügyek.
Az ipartársulat a kávésok által a vendéglős ipar rovására 
űzött visszaélések tárgyában a következő beadványt in­

tézte a székesfőváros tanácsához:
Tekintetes Székesfővárosi Tanács !

Alulírott ipartársulat panasza folytán a tekintetes Tanács 
1909. évi május hó 27-én kelt 42001/909. I. sz. határozatá­
ban felhívta az érdekeltek ügyeimét az 1907. évi 802. kgy 
számú törvényhatósági szabályrendelet 32-ik szakaszára, meiy 
szerint kávéházban csak az említett szakaszban névszerint 
felsorolt ételeket és italokat szabad kiszolgáltatni.

A szabályrendelet hivatkozott szakasza pedig a követ­
kezőleg szól:

„Kávéházban csakis a következő étel- és italnemiiek 
szolgáltathatók ki, és pedig: kávé, tliea, csaja, csokoládé, 
tej, aludttej, tejfel, tejszín, jegeskávé, fagylalt, limonádé, 
gazeuse, szörp, szikviz, ásványvíz, továbbá az elősorolt éte­
lekkel fogyasztani szokott sütemények : végre gyümölcs, sajt. 
vaj, tojás és az ebből készült ételek, hideg és meleg hentes­
áruk (sonka, felvágott, kolbászok) valamint az italmérési enge­
délyben felsorolt szeszes italok."

A tekintetes Tanács a szabályrendelet most idézett 
szakaszához a következő kommentárt fűzte:



ti. szám A budapesi i szállodásék± vendéglősök és korcsmárosok ipartársulatának órtositöjo 5

„A szabályrendeletnek ezen intézkedése módott nyújt a 
vendéglősök részéről ismételten panasz tárgyává tett azon 
visszaéléseknek a megakadályozására, hogy egyes kávéházak- 
ban. vendéglői iparengedély nélkül, a vendéglőipar keretébe 
tartozó szakácskészitményeket is szolgáltatnak ki, s a mely 
visszaélések részben talán azért voltak lehetségesek, mivel a 
régebbi szabályrendelet a kávéházakban kiszolgáltatható étel- 
neműekro nézve egészen világos rendelkezést, illetve konkrét 
felsorolást nem tartalmazott. Mintán az új szabályrendelet ezt 
a hiányt pótolja, felhívja most már a tanács a kér. elöljáró­
ságokat, hogy az időnként megejtendő vizsgálat állal, vagy 
más utón tudomásukra jutott visszaélés esetén az iparkihágási 
eljárást indítsák meg."

Ipartársulatunk akkor hálás köszönettel togadta a tekin­
tetes tanács bölcs és igazságos határozatát, azonban sajnos! 
azóta arról győződtünk meg, hogy nincs Budapesten hatóság, 
amely azt végrehajtotta volna. A kávésok pedig látván a 
törvény és szabályrendelet laza kezelését, még inkább vér­
szemet kaptak s a törvény- és szabály áthágására mód felett 
fogékony hajlamaikat követve, ma már alig van olyan kávé- 
ház, hol valóságos szakácskészitménye'.- felszolgálása által 
naponként iparkihágást el ne követnének.

Mi több. a szabályrendelet érvényre emelésére illetékes 
hatóságok lanyhasága annyira vakmerővé tette az üzleti 
kapzsiságban egymást túllicitáló kávésokat, hogy a szabály- 
rendelet 32-ik szakaszát ők saját intentiojuk szerint inter­
pretálják és ezen erőszakos, szándékosan rosszhiszemű véle­
ményüket reánk vendéglősökre is reánk akarják oktrojálni.

A kávésok ugyanis nyíltan kijelentették, hogy ők a 
szabályrendelet 32-ik szakaszában foglalt „felvágott" kifejezés 
alatt minden felvágható húsételt, tehát: halat, vadat, szár­
nyast, sültet, szóval minden húsételt értenek és azt is kijelen­
tették, hogy ezen véleményüktől semmi szin alatt el nem térnek.

Véleményünk szerint pedig a szabályrendeletben említett 
hideg és meleg hentes áruk alatt nem a szakészitmények imént 
felsorolt remekeit, hanem kizárólag hentes ipari készítményeket 
kell érteni,amit legjobban bizonyít maga a szabályrendelet, midőn 
a kávéházban elárusítható hentesárukat zárjel közöttkonkrét 
felsorolva, igy állapítja meg: (son/cft, felvágott, kolbászok)

Tekintetes Tanács!
Tekintettel arra, hogy a kávésok a szabályrendeletet 

roszhiszeműleg a maguk javára magyarázzák, s ezáltal teljesen 
az ipartörvény és szabályrendelet fölébe helyezkedtek s ma 
már nem kávésipart, hanem minden tartózkodás nélkül rend­
szeres iparkihágást űznek, tisztelettel kérjük, hogy mint leg­
illetékesebb fórum, méltóztassék a szabályrendelet szóban- 
forgó szakaszának egy tanácsi határozatban még világosabb 
magyarázatát adni, s amennyiben szintén úgy találná, — ami­
ben nem kételkedünk, — hogy a  kávésok felfogása egyenesen 
szabályba ütköző, méltóztassék a kerületi elöljáróságokat 
mint elsőfokú iparhatóságokat felhívni, hogy a kávésok által 
teremtett törvénytelen állapotnak haladék nélkül véget 
vessenek és a nyílt, erőszakos iparkihágásokkal szemben az 
ipartörvény 158. §-a alapján erélyesen járjanak el, mert 
megszégyenítőnek tartjuk, hogy az ország fővárosában ilyen 
állapot, évekig tartson

Hogy a kávéházak megrendszabályozása közérdekből is 
kívánatos, sőt szükséges, ezt fényesen igazolja az a beadvány, 
melyet a Budapesti kávésipartársulat, mostanában a tekintetes 
tanácshoz intézett, s melyből kiszakítunk és ide iktatunk egy­
két. olyan részletet, melynek tartalmával teljesen egyetértünk.

A kávésipartársulat többek között azt mondja ezen 
beadványában :

„A külföldi ember, aki odahaza hasznos munkálkodással 
tölti idejét, joggal veti föl a kérdést, hogy mikor dolgoznak 
nálunk a férfiak és mikor gondozzák háztartásukat és gyer­
mekeiket a nők, ha a kávélyizak egész napon át teli vannak 
munkaképes férfiakkal, nőkkel, akik semmitevésben töltik 
idejüket."

vagy: „Minden uj kávéház újabb fogyasztó közönséget 
igyekszik magának biztosítani és ez által a közönségnek mindig 
újabb és újabb rétegét vonja el a munkától, felkeltvén ezekben 
a könnyelmű költekezésre és henye életre való hajlamot."

Ezek arany igazságok, s minthogy a kávésok éppen a 
közönség csábítása végett folyamodtak az általunk panaszlott

törvény- és szabályellenes eljáráshoz is. újból tisztelettel kérjük, 
hogy a tűrhetetlen állapotot sürgősen szanálni méltóztassék.

Budapesten. .1910. évi június hó 3-án tartott ipartársulati 
ülés határozatából: Gundel János elnök.

Jegyzőkönyv, felvétetett a „Budapesti szállodások, 
vendéglősök és korcsmárosok ipartársulatának" 1910. évi 
június hó 3-án. pénteken délután 4 órakor saját helyiségében 
(IX. kér., Lónyai-utca 22. sz. a.) Gundel János elnök veze­
tésével tartott választmányi üléséről.

I. Elnök megnyitja az ülést és a jegyzőkönyv hitelesí­
tésére Kramer Miksa és Wilburger Antal urakat kéri fel.

II. A május hó 27-én tartott választmányi ülésről felvett 
jegyzőkönyv felolvastatván, hitelesíttetik.

III. Elnök bejelenti, hogy ti vendéglősök és alkalmazottaik 
között felmerülő vitás ügyek elintézésére hivatott választott 
bíróság elnökévé hatóságilag kinevezett Karányi Elemér 
székesfővárosi fogalmazóval szóbelileg abban állapodott meg, 
hogy tiszteletdíja az ev végén a felmerült munka-anyag ará­
nyában fog meghatároztatok

A választmány elnök úr intézkedését jóváhagyólag tudo­
másul veszi és elhatározza, hogy a választott bíróság tagjait 
az ipartársulat részéről esetről-esetre fogja kiküldeni.

IV. Elnök jelentést tesz a kávésipartársulat kiküldöttei­
vel folytatott tárgyalás eredményéről és előadja, hogy a 
kávésipartársulat kiküldöttei nyíltan kijelentették, hogy ők a 
fogadó, vendéglő, kávéház és kávémérési iparok gyakor­
lásáról szóló szabályrendelet 32-ik szakasza alapján jogosítva 
vannak mindenféle hideg ételek elárusitására és ha a vendég­
lősök ipartársulata is erre az álláspontra helyezkedik, akkor 
ők készséggel segédkezet nyújtanak ahhoz, Íiogy a kávésok 
meleg ételeket nem árusítsanak.

A választmány megütközéssel veszi tudomásul a kávé­
sok állásfoglalását és csodálkozását fejezi ki a kávésok azon 
önkényes eljárása fölött, hogy a szabályrendeletet tetszésük 
szerint akarják magyarázni, miért is megbízza az elnökséget, 
hogy a törvény és szabályrendelet érvényre jutása érdekében 
a székesfőváros hatóságánál haladék nélkül tegyen lépéseket.

V. A „Népszaváéban megjelent közlemények szerint a 
munkások több vendéglő-üzletet bojkott alá helyeztek azért, 
mert az illető üzletek tulajdonosai nem akarnak a pincérek 
szakszervezetével szerződést kötni.

A választmány elhatározza, hogy ez ügyben a „Buda­
pesti pincéregyesület ‘ hez átiratot intéz.

VI. Elnök bejelenti, hogy dr. Solti Ödön ügyész beteg­
sége folytán egy havi szabadságot kér és helyetteséül 
dr. Platschek .Manó irodavezetőjét ajánlja.

A választmány a kért egy havi szabadságot megadja s 
az ügyész helyetteséül dr. Platschek Manót elfogadja

VII. Bemutattatott a Zsovák Károlyival, mint az ingye­
nes elhelyező iroda ügyvivőjével és Herényi Somával, mint 
pénzbeszedővel kötött szerződés.

A választmány jóváhagyólag tudomásul veszi.
Több tárgy nem lévén napirenden, a választmányi ülés 

befejezést nyer.
Kmft.
Jegyzőkönyv, felvétetett a „Budapesti szállodások, vendég­

lősök és korcsmárosok ipartársulatának" 1919. évi június hó 
24-én, pénteken délután 4 órakor, saját helyiségében (IX. kér., 
Lónyai-utca 22. sz. a.) Gundel János elnök vezetésével tartott 
választmányi üléséről.

I. Eln.ök megnyitja az ülést s a jegyzőkönyv hitelesíté­
sére Miiller Antal és Kamarás Mihály urakat kéri fel.

II. A folyó évi június hó 3-án tartott választmányi ülés­
ről felvett jegyzőkönyv félolvastatván, hitelesíttetik.

III. Bemutattatott a kávésok által a vendéglősök rová­
sára elkövetett visszaélések tárgyában a székesfőváros taná­
csához intézett beadvány.

A választmány elnök úr e tárgyban tett intézkedését — 
Bokros Károly észrevételeinek meghallgatása után — tudo­
másul veszi.

IV. Lukács János választmányi tag levélbeli bejelentését, 
mely szerint úgy az ipartársulatból, mint az országos szövet­
ségből kilép,

a választmány tudomásul veszi.
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Az 1900. évi párisi világkiállításon collectivo a legnagyobb éremmel (Grand prix) kitüntetést nyert. 
DISZOKM ÁNY. 1885 . ---------------------------------------------------------------3> : «E--------------------------------------------- JURY-TAG 1896.

V árosi iroda : VIII., ESZTERHAZY-UTCA 6. szám.

A ján lja : á s z o k , k irá ly , m á rc iu s i  világos, m á rc iu s i  sötét, „ b a jo r  m ó d " , u d v a r i  „ p ilse n i m ó d “, 
k é ts z e re s  m á rc iu s i  világos és sötét, valam int b a k -sö re it , továbbá s a já t  tö lté s ű  p a la c k s ö re i t  
gözpasteurizáló  készülékkel s a legújabb technikai berendezésekkel felszerelt k ő b á n y a i p a la c k ­

s ö r  o sz tá ly á b ó l.

Ezen a legújabb  techn ikai berendezésekkel fö lszerelt serlozödénknek évi gyártási képessége 400.000 h ek to lite r.

Az ország minden részében sörraktárosok által vagyunk képviselve; nagyobb raktáraink Arad-, Szeged-, 
Miskolc-, Kolozsvár-, Nagyvárad-, Nyíregyháza, Temesvár- és Debrecenben vannak.

Ho dósör-megrendelés: Budapestre, telefon-szám 52— 59. Hordósör-megrendelés: Vidékre, telefon-szám 52— 60.

P a lacksö r-m egrendc lés : telefon-szám 56— 58.
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A városligeti a rtéz i gyógyforrás vize 970 m éternyi mélységből 73-tól 
1)2“C hőfok mellet törvén elő, fö lté tlenü l b a k té r iu m m e n te s ,  s á lta lunk  
lehűtve term észetes á llapo tban , valam int szénsavval telítve mint 
„ILONA11 artézi savanyuv iz lesz forgalom ba hozva. Tiszta ízes és szénsav­

tarta lm ánál fogva kitiinö iiditő ital bo rra l vegyítve igen kellem es.

2 l ite r  á ra  1G lillé r házhoz szállítva. Rendelési c ím : .. A r te s i a "  
részvény-társaság , B udapest, VII., Egressy-ut 20 c. Telefon 5 0 -7 2 . 

A székesfőváros városligeti A rtézi-gyógyforrás bérlő i.
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IVJATTONI GYÓGY- ÉS ViZGYOGY INTÉZETE

G IE S S H Ü B L E R -P U C H S T E IN
K a rlsb a d  m e lle tt.

A MAUONI-féle giessliiibler savanyúra eredési helye. 

P n e u m a t i k u s -  és b e lé le g z ő -k u rá k .
Mell- és idegbetegek, üdülök, rheum atikusok 

stb. szamara.
rUreJrsjrajfajfEJísjfajfeJrsiiajfajrajieJisjfajrsJíGU isi rali
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legjobb asztali- és üdítő ital, 
kltOnó hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
gégsbajoknál, gyomor- és bélyaghn-

rutnál.
Mattoui Henrik, üritUí fc
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